
ZADACI ZA VE�BU:

1. U narednim zadacima ispitati da li je (G, ∗) grupa. Ukoliko jeste, proveriti
da li je (G, ∗) Abelova grupa.

a) G =

{[
a b

1− a 1− b

]
| a, b ∈ R, a 6= b

}
i ∗ mno�eǌe matrica.

b) G = {(a, b) | a, b ∈ Q ∧ b 6= 0} i (a, b) ∗ (c, d) = (a+ b2c, bd).

v) G =


1− a 0 a

0 0 0
a 0 1− a

 | a ∈ R ∧ a 6= 1
2

 i ∗ mno�eǌe matrica.

g) G = Z2(= Z × Z) i (a, b) ∗ (c, d) = (ac, bc + ad) (Ukoliko nije grupa, odrediti
elemente za koje postoji inverz).

d) G =

{[
a b
c d

]
| a, b, c, d ∈ Z ∧ ad− bc = 1

}
i ∗ mno�eǌe matrica.

�) G = {(a, b, c) | a, b, c ∈ R, c > 0, a2 6= b2} i (a, b, c) ∗ (x, y, z) = (ay + bx, ax+ by, cz).

2. Neka su date matrice A =

[
−2 2
−3 −1

]
i B =

[
2 −2
4 1

]
. Rexiti matriqnu jednaqinu:

A
(
I − 2(X−1B−1)−1

)
=
(
A2 +B2

)
X,

gde je I jediniqna matrica reda 2.

3. Date su matrice P =

1 2 1
2 4 10
0 −2 −3

, Q =

[
1 2 −1
0 4 −2

]
i R =

[
−2 4 −1
1 0 3

]
. Rexiti

matriqnu jednaqinu
PX − 2P = QTRX.

4. Neka su date matrice A =

[
4 6
−2 −3

]
i B =

[
−2 1
1 −3

]
. Rexiti matriqnu jedna-

qinu: (
ABT

)T − (X−1B−1
)−1

= A2X.

5. Neka su date matrice A =

1 0 0
0 1 0
4 0 1

 i B =

−1 0 2
0 1 0
0 0 1

. Rexiti matriqnu

jednaqinu
A(A+B)BX = I,

gde je I jediniqna matrica reda tri.


